Spændingsfald i ledning.
2 volt spændingsfald i ledning ved 230 volt =  228 volt, men  ved 12 volt = 10 volt.  Ikke meget lys tilbage i en pære. Så der skal anvendes tykke kabler ved 12/ 24 volts installationer.

Ved 12 volt er 25 w = 2 ampere og 40 w = 3,3 ampere.

Brug ikke 0,75 mm2  kabel = almindelig lysnetkabel. Der er fare for at kablet smelter og sikring ikke brænder over ved en kortslutning i enden af kablet bare ved en 10 ampere sikring!!

Kabel tykkelse (beregnet for 12 volt)
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Nomogrammet er kopieret fra bogen ”El om bord” (ISBN nr. 87-7832-025-9)  Fås hos bådudstyrforretninger eller Kjøller, Rovsinggade 82, 2200 Kbh. N.

Nomogram som viser det nødvendige lednings-tværsnit i forhold til ledningslængde og den effekt, som skal ledes i kredsen. Trækker du en linie mellem de to yderste skalaer, finder du det nødvendige ledningstværsnit på den midterste. I eksemplet med den stiplede linie ser vi, at det er nødvendigt med et ledningstværsnit på 2,5 mm2 for at lede 50 watt over 10 meter. Husk ved ledningslængden at strømmen både skal frem og tilbage, så afstanden skal ganges med 2.
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